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V neděli 18. května 2025 zemřel po těžké nemoci, se kterou odhodlaně bojoval, profesor
Katedry teologických věd a náš kolega Ctirad Václav Pospíšil.

Profesor Pospíšil postupně vyučoval na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého v
Olomouci, Katolické teologické fakultě a Husitské teologické fakultě Univerzity Karlovy. Naposledy
byl profesorem systematické teologie na Teologické fakultě Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích.

Ctirad Václav Pospíšil se narodil 4. března 1958 v Trnavě. V sedmdesátých a osmdesátých letech
minulého století absolvoval tajné studium teologie organizované českými františkány a v roce 1988
byl tajně vysvěcen na kněze. V letech 1990-1995 pak absolvoval doktorské studium na Papežské
univerzitě Antonianum v Římě. V roce 2002 jej prezident republiky jmenoval na návrh Vědecké rady
Univerzity Karlovy profesorem teologie.

Pospíšil je autorem řady teologických prací z oblasti christologie, trojiční teologie a mariologie. Mezi
jeho nejvýznamnější práce patří knihy Ježíš z Nazareta: Pán a spasitel (2010) a Hermeneutika
mystéria: Struktury myšlení v dogmatické teologii (2010). Věnoval se také tématům na pomezí
teologie, historie a religionistiky, kupříkladu v souvislosti s životem a dílem T. G. Masaryka, J. A.
Komenského a Mistra Jana Husa.

Také díky svým zkušenostem s prací sanitáře v tzv. Léčebně dlouhodobě nemocných v Roztokách u
Prahy, kde byl v 80. letech zaměstnán, vydal monografii Teologie služby: Kniha (nejen) pro ty, kdo se
zabývají křesťanskou charitou a diakonií (2002).

V roce 2025 vyšla v Karmelitánském nakladatelství jeho poslední kniha První nikajský koncil:
Historie, teologie a přetrvávající význam.

Významné byly také jeho překlady církevních dokumentů, zejména od Mezinárodní teologické
komise, kterou tvoří teologové jmenovaní papežem jako jeho poradci a experti Dikasteria pro nauku
víry.

Profesor Pospíšil byl českou teologickou obcí napříč konfesemi respektován jako nesporná odborná
autorita. Jako pedagog v rámci svého univerzitního působení výrazným způsobem formoval stovky
studentů. Nemalý počet jeho žáků aktuálně působí na domácích a zahraničních univerzitách.

Profesor Pospíšil byl od roku 2018 významnou posilou Katedry teologických věd Teologické fakulty
JU, která v něm spolu s českou teologií ztrácí oborníka evropského formátu, který dokázal
kombinovat tradiční erudici s inovativním teologickým myšlením kriticky sledující svět, jehož je
součástí.

Životní příběh prof. Ctirada V. Pospíšila zachycený Pamětí národa:
https://www.pametnaroda.cz/cs/pospisil-ctirad-vaclav-1958
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